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Lastnosti plazmaleme – laboratorijsko delo

Transport vseh snovi v ali iz celice gre skozi celično membrano, zato celica ne more 
normalno delovati, oziroma odmre, če se membrana poškoduje in ne more nadzirati prehoda 
snovi. Pri tem poskusu smo zato raziskali kakšne sposobnosti ima celična membrana pri 
uravnavanju ravnotežja v celici. Za raziskovanje smo uporabili mikroskop, ki nam je pomagal
razumeti plazmolizo in deplazmolizo.

2



Lastnosti plazmaleme – laboratorijsko delo

Za poskus smo uporabili mikroskop ter pribor za mikroskopiranje, luskolist rdeče 
čebule, 10% raztopino kuhinjske soli, kapalko, destilirano vodo in filtrirni papir. Najprej smo 
iz rdeče čebule pripravili preparat ter ga nato mikroskopirali. Zatem smo košček filtrirnega 
papirja položili ob rob krovnega stekelca, da je pričel vleči vodo izpod stekelca, na nasprotni 
strani pa smo dodali 10% raztopino NaCl, ki je obdala celice. Zapišemo si rezultate in 
postopek ponovimo z destilirano vodo. Opazujemo spremembe.

Skica celic v vodi:
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Skica celic v raztopini NaCl:

Skica celic v destilirani vodi:

Iz skic lahko vidimo, da je voda, medtem ko so bile obdane z raztopino soli, prehajala 
iz celic, saj se je vakuola skrčila, ko pa smo jih obdali z destilirano vodo, je ta prehajala v 
celico in povzročila, da se je vakuola razširila. Če bi celice pustili v raztopini soli, bi se celice 
čebule izsušile in odmrle, saj bi iz njih izšla vsa voda. Destilirana voda pa lahko, v primeru da
so ji predolgo izpostavljene, celice tudi raztrže, saj vakuole vsrkajo preveč vode. Vendar se bi 
to prej zgodijo v živalskih celicah kot rastlinskih, saj imajo živalske celice manjše vakuole.
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Prav tako ne moremo pričakovati od sladkovodne rastline, da bi preživela v morski vodi, saj 
no prilagojena na slano vodo in ne bi mogla normalno delovati. Iz tega izhaja zelo učinkovit 
način za uničevanje plevela s polivanjem zemlje okrog rastlin s slano vodo, ki izsuši vakuole 
plevela in rastlina tako odmre.
Sol, sladkor in kis so naravni konzervansi, saj izsušijo vakuole bakterijam, ki so v hrani in 
tako zavarujejo živila pred razkrojem.

S to vajo smo torej dokazali, da snovi v celici prehajajo preko celične membrane, ter 
spoznali, da je presaditev sladkovodnih rastlin v morje nemogoča, saj je za življenje v morski 
vodi potrebna vsaj ena prilagoditev – prilagoditev celic na slano vodo.
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